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Semmi sem áj az alatt. Amit a 
következőkben el akarunk mondani, már 
rég köztudomású dolgok ; tények azok, 
bármint erőlködnek is magukat tisztázni 
a szabadelvüpárt és sajtója. Mikor a 
jelenlegi imparlamentáris kormányt a 
király kinevezte a szabadelvüpárt mai 
vezérének ellenjegyzésével, mindenki 
tisztán látta, hogy a törvénytelen kor­
mány és a bukott párt között hallgatag, 
titkos és becstelen frigy, szövetség jött 
létre. Kétszínű, alattomos e párt és 
sajtója most is, mint mindig. Hivatalos 
nyilatkozataiban, párthatározataiban ki­
mondja a gyengék félrevezetése céljá­
ból, hogy közte s a bűnben fogant kor­
mány között nincs semmi érdekközösség, 
hogy készek ellene fölvenni a küzdel­
met, és — horrendum dictu — még 
merészkednek ellenzékbe is menni vele 
szemben. Képzelheted, jó magyarom, 
mily páni félelem borzongatta a ma-

megőszült egykori kor­
mánypártiakat e nyilatkozatokra. De 
mindjárt meg is nyugodtak, keblük vi
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F érfi és nő.
bérűre, hogyha rátör a bánat 
S átadja magát a Lnisulásnak,
Kesereg nyíltan és sxilajul : 
löd sir a nóta, zokog a húr.
Kicsap a pezsgő gyöngyöző habja, 
Rózsaszín mámor ráül az agyra,OJ
S enyhül a bánat, gombház a lány ! 
Ki búsul egyért? Szép mind a hány!

Nőnek a lelke akárhogy fájjon,
Nem keres rá írt kint a világon. 
Profán szemeknek nem adja át 
Az ó mondhatatlan nagy bánatát.
Jár panasz nélkül, álcázott arccal 
S jöhet eléje más, száz délcegebb : 
Mit ér, ha nem »ő«, ha nem az az »egy«
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M indennapi történet*
Irta : Bátsi  Bál lá Jenő.

(Folytatás cs vége.)

Az n 111. hiszem hát! monda az öreg. 
Még mit nem! Azt hiszed, hogy ha nekem 
mondod, már akkor úgy is van! Mondta ezl 
már nekem a Vesxtruczy is, hogy úgy men-

harai elsimultak. MegjuhászodVtk, mihelyt 
tudatára vezették őket, hogy a hivata­
los kommünikék nem nekik, csak a gyön­
gébbeknek, azaz a publikumnak szólnak.

Es lön mindezekre nagy csendesség. 
A tények kérlelhetetlen logikája azonban 
sokaknak lelkiismeretét nem hagyta el­
altatni. Észrevették, hogy a vezetőség 
velük méltatlan játékot üz, becstelen 
célok elérésére alacsony eszközökül 
akarja felhasználni. A kormányzásra ki­
vezényelt császári kirendeltség is a tör­
vényes nemzeti ellenállással szemben 
mindjobban kimutatta igazi, eleddig 
burkolt, kendőzött terveit. Ezek hatása 
alatt megtörtént a secessio ; kivonultak 
a pártból azok, akik benne egyénisé­
güknél, tehetségüknél és függetlensé­
güknél fogva ponderáltak, s ezek ma 
kezet fogva a koalícióval küzdenek 
szent elhatározással a nemzet igazáért

A leltári alakok ma is várakoznak, 
lesben állnak ; szint vallani nem mernek, 
mert nem tudják még, merre is dől el 
a kocka. De hogy szivük merre vonzza 
őket, egyes tényék megmutatják, főleg 
sajtójuk magatartása Az bizonyos, hogy

a nemzeti ügyért küzdőket soha nem 
támogatják, ellenkezőleg mindenütt, ahol 
módjukban van nekik gáncsot vetnek, 
ellenük frontot alkotnak. A törvényható­
sági gyűléseken szemérmetlenül tömö­
rülnek. agitálnak a kormány érdekében ; 
minden hazafias törekvést, melyet az 
ellenzék indít, meghiúsítani igyekeznek, 
s minden ily irányú mo/.galmat helyes­
lésükkel kisérnek, még ha az internacio- 
nalétól indul is ki.

És sajtójuk? Hogy elvei, magasztos 
ideáljai nem voltak, az régi dolog. Ezek 
hiányában, miért ontotta a tentât, min­
denki tudja. Azt azonban, hogy ennyire 
jellemtelen, ily fokban megvásárolható 
legyen, minden antipathiánk ellenére 
sem tettük volna föl róla. A mennyi 
szenny és piszok, förmedvény és rágalom, 
gyanúsítás és ráfogás emberi agyafúrt 
sággal kigondolható, azt nap-nap után 
kiönti a nemzeti mozgalom vezető fér- 
fíaira. És még hozzá minő hangon ! 
Apponyi gróf, Kossuth Eerenc s a többi 
nemes vezérei, hősei a nemzet, az alkot­
mány ügyének szerintük népbolonditó 
vándorapostolok. De Rudnay és pri -

tel el a házától, hogy még azt sem tudják, 
mikor és hol is esküdtetek meg ugyan, de 
hát én úgysem hiszem !

- -  Igaz, nem csaptunk nagy lagzit, monda 
Margit, mert férjem kerülni akarta a nyilvá­
nosságot és ezért dispenzáció mellett léptünk 
házasságra !

— Uispenzió ? Hát ez mi? kérdé az öreg 
és elbámulva, leült egy székre.

— Mi? Most nem magyarázhatom, mert a 
férjem minden pillanatban jöhet és nem aka­
rom, hogy lássa, miként papa bár megígérte, 
megint részeg ! Menjen kérem n szobájába és 
feküdjék le! Majd én beküldőm oda az ebédet 
és Jánosnak azt fogom mondani hogy beteg!

Mit? Hát mi vagyok én és ki vagyok
én? pattant föl az öreg Kosták. En a te apád

#

lennek! En megkövetelem tőled, hogy tisztel­
jed apádat! Persze, te elfelejtetted a tiz pa­
rancsolatot! Apádnak oda mered mondani, 
hogy részeg? Hej te és odaugorva Margithoz 
az öreg, megmarkolta a haját s a kezére csa­
varván a hajfonatot, elkezdte őt verni. Ekkor 
hirtelen az ajtó föltárult es; Virágos János űr 
jelent meg az ajtóban. Látván, mitörténik és 
bár veri éktelenül az öreg Kosták leányát, az 
kerülendő a botrányt, még csak segítségért 
sem kiált, oda ugrott és megragadván az («re­
get a nyakánál fogva, reá kiáltott:

; — Mit teszel ember?
Virágos János eme szavai a földühödt, ré­

szeg embert egy pillanatra megrémítették és 
leánya haját eleresztve, mintha misem történt 

i volna, igy szólt:
f

— En megbüntettem a lányomat és neked 
semmi közöd sincs ehhez ! Megbüntettem és 
ismét csuklott egyet, mert szégyenlein, hogy 
eskütlenül él veled, te pénzeszsák, aki a sze­
retőddé tetted az én lányomat !

Ez az ember megbolondult! monda az 
ő szokott higgadtságával Virágos János ur 
és odalépve a villamos csengőhöz, megnyomta 
a billentyű gombját. Alig csengetett, belépett 
az inas.

Hívd be a komornyikot, meg a kocsist 
s ha kell, a házmestert és a viceházmestert! 
az inas pillanat alatt távozván, csakhamar 
visszatért a hívottakkal. Valamennyien várva 
a további parancsot, ott állottak a szoba ajta 

I jában.
— Ez az ember kexdé beszédét Virágos 

János ur, Őrült és megtámadta a nagyságos 
asszonyt, a feleségemet ! Akkor léptem be, 
mikor őt fojtogatta. Nem akarom bepiszkítani 
a kezemet azzal, hogy egy ilyen emberre reá 
tegyem a kezemet, azért hát vezessétek ki

: innen és ha kell dobjátok ki ! LTuk parancsát
I

teljesítendő az inas, meg a kocsis odaléptek
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bókjei, meg a. fell)erelt szocialisták es a 
1 eb újukban fölfogadott söpredék, tolono 
házból kölcsönkért szemét nép. úgy 
vannak föltüntetve mint az osztályérdekek 
őrjöng öinek tiszteletre méltó, erdemes 
megfékezni, rendre utasítói. Úgy tetszik, 
mintha e bérirók kivetkőztek volna min­
den (;ml)eries érzésből, mintha lel kük IjóI 
kiveszett volna minden nemesebb indulat,
s helvét a minden erkölcsöt megvető, *
bántó cinizmus foglalta volna el. Sze­
rencsére, a józan magyar nép maszlag­
jukat nem veszi be, ha ingyen erősza­
kolják is rá újságnak csúfolt papirosaikat; 
hanem azok szavára hallgat, akiknek 
nagy jelleme és múltja, kiváló tehetsége 
és függetlensége kezeskedik arról, hogy 
a zászlót, melyet fölemeltek, soha el 
nem hagyják, s vagy dicsőségre juttat­
ják, vagy alatta esnek el. Az igazság, 
az alkotmány zászlója ez, melyet az 
i s m e r e 11 e n ség homályából el ő ránc i gá 11 
néhány vakmerő kalandor és cimboráik 
akarnak meglépni, elárulni. Bízunk a 
Gondviselésben, hitünk a magyar nép 
józan szilárdságában, hogy aljas szán­
dékuk nem fog sikerülni, s a diadal 
napján a nemzet szigorú Ítélete, meg­
vetése fogja sújtani a magyarság Cati- 
1 ináit

n. m.
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Politikai hírek.
/{ács- ltodrog várm egye .

Z.omboiból jelentik: Bács-Bodrog vármegye 
törvényhatósági bizottsága kedden rendes köz­
gyűlést tartott arra, a lapokban megjelent hírre, 
bogy l lUmovih Pál főispán lemondott. A hat- 
száz bizottsági tag közül négyszáznál többen 
jelentek meg, pártkülönbség nélkül. Nagy 
számban voltak jelen a függetlenségiek és

disszidensek, akik körében a főispán éppen 
olyan népszerű, mint a szabadelvűpártiak kö­
zött. A napirend előtt a főispán tudomására 
hozta a közgyűlésnek, hogy lemondását írás­
ban is beadta és annak eltogadasát szorgal­
mazta s kérte a bizottsági tagokat, hogy őt, 
ha nem is lesz főispán, tartsák meg szerete- 
tiikben. Erre a kijelentésre elementáris erővel 
tört ki a főispán iránt érzett szeretet és tisz­
telet. Percekig kiabáltak: Se menjen! Maradjon! 
Sem szabad mennie! Schmms~ Endre, majd 
utána többen lelkes beszédekben kérték a fő­
ispánt, hogy ne hagyja el a megyét, hanem 
maradjon meg állásában. Latmovits Pál főispán 
megköszönve a lelkes ovációt, kijelentette, hogy 
biztos választ a nem várt impozáns szeretet- 
nyilvánitás mellett sem adhat, mert sötét fel­
hőket lát a haza fölött tornyosulni.

A közgyűlés azután részvétét fejezi ki Jó­
zsef kir. hercegnek, Mátyás királyi herceg el­
huny tán, Brankovics pátriárkát 50 éves papi 
jubileuma és Várossy Gyulát kalocsai érsekké 
történt kinevezése alkalmából föliratban üd­
vözli. A kormány kinevezésére és a társtör­
vényhatóságok hazafias átirataira vonatkozó­
lag a közgyűlés egyhangúlag a következő 
határozatot hozta:

Miután a kormány program inja nem al­
kalmas arra, hogy az országot válságos 
helyzetéből kivezesse és az a körülmény, 
hogy majdan esetleg uj választások kiírá­
sával valamikor többséget akar szerezni, 
azt parlamentárissá nem teszi, ennélfogva a 
törvényhatósági bizottság eddigi határozatá­
nak érintetlen hagyásával a nemzetképvi­
selet többségének, ez idő szerint többségé­
nek akaratával ellentétbe helyezkedő kor­
mányt nem támogatja és az iránt bizalommal 
nem viseltetik. Minek folytán a kinevezésről 
értesítő és támogatást kérő miniszteri kör­
leveleket tudomásul véve, irattárba helyezi. 
Egyben Nógrád-, Moson-, Csik-, Liptó-, 
Zala-, Somogy-, Kolozs-, Maros-Torda- és 
Abauj-Torna vármegyéktől érkezett átirato­
kat tudomásul vévén, a vármegye közön­
sége fünnemlitett határozatát ezek folytán 
sem kiegészíteni, sem e tárgyban újabb 
határozatot hozni nem kivált, hanem ez át­

iratokat egyszerűen tudomásul veszi és irat­
tárba helyeztetni rendeli.
Ebben a határozatban az egyes pártok már 

az előző napon megegyeztek. Ma fölszólalt 
Schmans  ̂ Endre a szabadelvüpártiak és Ga­
lambos Pál dr. az egyesült ellenzékiek nevé­
ben. Az utóbbi hangoztatta, hogy azért járul­
nak hozzá ehhez az enyhe határozathoz, mert 
azt akarják, hogy a vármegye egyhangúlag 
határozzon. Mindkét szónok nagy hatással 
emelte ki az egyetértés szükségességét. A teg­
napi állandó választmányi ülésen elvileg azt 
is kimondották, hogy a tisztviselők ne vegye­
nek részt semmiféle politikai kérdés tárgya­
lásában és előadói javaslatot ne adjanak, mert 
a megye nem kívánhatja, hogy a tisztviselők 
kellemetlen helyzetbe kerüljenek.

az öreg Kostákhoz, hogy kivezessék, csak 
Vesztróczy. meg a viceházmester nem nyúl­
tak az öreghez és nem mozdultak meg a 
helyük ről.

Hozzám ne nyúljatok! kiáltotta cl ma­
magát az öreg Kosták József és újra meg­
csillant a zsebkés pengéje a kezében.

Ide e emberek, no mozduljanak már! 
monda a kocsis az ajtóban még mindig moz­
dulatlanul álló Vesztróczynak és a viceház­
mesternek.

Már olyast nem teszünk, de nem is ám ? 
m onda Vesztróczy oda a kocsisnak. Az öreg 
rokonom, csak nem kelek vele bírókra! Az­
tán szép is lenne egy ilyen öreg embert, négy 
ilyen erős embernek kidobni ! Nem ölt, sem 
nem lopott, sem nem rabolt! Aztán azért, 
mert a hires lányát egy kissé megtapogatta, 
a nagyságos asszonyt, hát kár ám mindjárt 
ilyen zenebonát támasztani! Gyüjön kend Ist­
ván ! mondá a viceházmesternek Vesztróczy 
es anélkül, hogy egy szóval is köszönt volna, 
megfordultak és kimentek a szobából.

A másik két cseléd hallván, hogy a ház­
mester igy beszélt, megfordult és szinte menni 
akartak, de Virágos János elébiik ugorva, igy 
kiáltott reájuk:

Teljesítsétek a parancsot, mert holnap 
valamennyiteket elcsaplak es még be is csu- 
katlak ' azzal a nadrágja hátsó zsebéből elő­

véve revolverét, ő maga is igyekezett a ko­
csissal és az inassal együtt az öreg Kostakot 
kitolni a lakásából. Erős dulakodás keletke­
zett a négy erős férfi részéről és alig von­
szolták ki az öreget az előszobába, az már 
is a kocsist úgy megingta, hogy lerogyott az 
előszoba padlójára. Az inasnak pedig lehor­
zsolván erősen kezéről a bőrt, kénytelen volt 
elereszteni az öreget. Ezt a percet fölhasz­
nálva az öreg Kosták oda rohant Virágos Já­
noshoz és mielőtt az még revolveréből lőhe­
tett volna, vagy meggátolhatta volna, a kezé­
ben lévő zsebkését markolatig a mellébe döfte. 
Majd kirohanván az előszobából, fölszaladt a 
ház harmadik emeletére és mielőtt valaki 
megakadályozhatta volna tettében, levetette 
magát az udvar kövezetére.

A nagy dulakodás zajára Margit kirohant 
az előszobába és meglátván ott férjét, ájultat! 
rogyott le melléje.

Bár azonnal orvost hivattak, Virágos Já­
noson nem lehetett segíteni és alig pár pilla­
natnyi szenvedés után meghalt. Margit pedig 
másfél évi házasság után, fiatalon, huszonkét 
éves korban maradt özvegyen és a végren­
delet értelmében öröklé férje minden vagyo­
nát. Mi történt tovább Margittal, majd arról 
más alkalommal fogok Írni.

A Zombor város i  t i s z t ik a r .

Zsomborból Írják : Zombor város polgármes­
tere, Hűnké Imre kedden a város valamennyi 
tisztviselőjét összehívta és hozzájuk beszédet 
intézett. Elmondta, hogy a város közgyűlésé­
nek utasítása folytán a belügyminiszter még­
sem misitő határozata ellen fölirt s valószí­
nűleg már a napokban erőszakos rendszabá­
lyok fognak következni. Összetartásra és 
kitartásra buzdította őket azzal, hogy a haza 
iránti kötelesség teljesítése legelső föladata 
minden tisztviselőnek. Kijelentette, hogy ők, 
mint a város tisztviselői, mindenekelőtt a 
közgyűlés határozataihoz tartoznak alkal­
mazkodni ; a miniszter rendeletéi teljesen al­
kotmányellenesek és érvénytelenek, azokat 
tehát nem tartoznak végrehajtani. A polgár- 
mester szavai után a tisztikar egyhangúlag 
kimondotta, hogy csakis az erőszaknak enged 
kötelessége teljesítése közben. Kimondotta to­
vábbá a teljes szolidaritást. Tbun^ky Zsig- 
mond tiszti főügyész, Gyurisits György fő­
jegyző, Latinovils Szaniszló és Spanyol József 
tanácsosok lelkes felszólalásokban hangoz­
tatták a szolidaritást és kijelentették, hogy 
ők is csak a nyílt erőszaknak engednek.

Szeged.

Szegedről Írják nov. 28-iki kelettel: Holnap 
tárgyalja a közgyűlés Kristójfynak azt a le­
iratát, a mclylyel Szeged városának az al­
kotmány védelmében hozott hazafias határo­
zatát megsemmisíti. A tanács négy javaslatot 
terjeszt elő a nemzeti ellenállás érdekében. 
Javasolja tudomásul venni, hogy a város a 
kormány iránt bizalommal nem viseltetik, al­
kotmányellenes rendeletéit végre nem hajtja, 
az önkéntes adó- és ujoncmegtagadás tárgyá­
ban a belügyminiszter megsemmisítő rendele­
tét tudomásul nem veszi s ez ellen fölir és 
a póttartalékosok behívására vonatkozó ren­
deletet végrehajtja, de az ellen a képviselő­
házhoz fölir. Somogymegye által összehívott 
törvényhatósági gyűléseken a város képvisel­
teti magát. Tárgyalni fogják a holnapi köz­
gyűlésen Pillicb Kálmán indítványát is. Az 
indítványnak az a célja, hogy kiragadják a 
főispán kezéből a rendkívüli közgyűlést ösz- 
szehivó jogát s a szervezeti szabályrendeletet 
akként óhajtja módosítani, hogy ötven város­
atya kérelmére a polgármester, vagy a helye- 
tes-polgármester hívja össze a rendkívüli 
közgyűlést, a melyen ugyancsak ők gyako­
rolják az elnöklés jogait. Ha az alkotmány- 
védelemben a polgármestert fölfüggesztené a 
belügyminiszter, akkor az elnöklés jogát az 
a tanácsos fogja gyakorolni, a kit a közgyű­
lés megválaszt.

■° X T d Y  (S F S  ö
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